

增值税取消 13%税率,农业、民生领域受益多

4000多户纳税人 将减税逾四亿元

本月开始,纳税人又迎利好,增值税税率由四档简并至三档,取消 13%一档税率,税率结构调整至 17%、11%、6%三档。这一政策对纳税人产生了哪些影响?哪些行业因此享受减税福利?

大连市国税局货物与劳务税管理处副处长李赫明表示,本次增值税税率减档受主要影响的是民生相关行业部门,如农副产品加工企业等。根据测算,大连 4000 多家相关企业将获得总计超过 4 亿元的税收优惠。



原来四档
17%
13%
11%
6%
现在三档
17%
11%
6%

A 取消 13%税率 农业、民生领域受益多

“增值税税率由此前的 17%、13%、11%和 6%四档减至现在的 17%、11%和 6%三档,取消了 13%这一档。”李赫明表示,增值税税率结构简化,使得原销售或者进口货物适用 13%税率的全部降至 11%,涉及农产品(含粮食)、自来水、暖气、石油液化气、天然气等 23 类产品。

记者了解到,在税率结构简化的同时,还发布了两条过渡政策。一是在营改增试点期间对农产品深加工企业购入农产品维持原扣除力度不变,即纳税人购进用于生产销售或委托受托加工 17%税率货物的农产品按 13%税率抵扣;二是给予出口企业出口退税率调整过渡期,在过渡期内对已按 13%税率征税的货物维持 13%的退税率。避免因进项抵扣减少而增加企业成本。

税率减档涉及的品种很多,绝大部分都是与百姓生活息息相关的,是真正的惠及民生。位于普湾新区的大连九羊乳业股份有限公司是大连地区内规模最大的一家羊乳制品企业。在充分了解政策后,企业

财务负责人刘金莲算了一笔经济账:“我们是一家农产品深加工企业,上游企业液体乳的价格对我们影响很大。此次简并增值税税率,液体乳由原来 13%税率调整为按照 11%税率征收增值税。我们从上游购买鲜奶的含税价格就会降低,购进原材料占用资金也会减少。而农产品深加工企业的扣除率还保持不变,这样一来,估算企业的税负率会下降四个百分点。”

除了农产品之外,与民生领域息息相关的天然气、煤气、暖气等也享受到了税收福利。大连供暖集团有限责任公司为市内四区及金州区内十几万户提供供暖服务。“我们刚好符合暖气这一条,税率直接降了两个百分点。”企业会计孙晓黎表示,经过粗略计算,这一举措将为公司减税约 80 万元。

而在税负降低的同时,包括孙晓黎在内的很多企业的财务人员工作也简单了不少。“除了房屋租赁和建筑安装,以后开票都按照 11%的税率开就好啦!”孙晓黎说道。

B 优化税制结构 企业发展动力足

简并税率带来的好处除了惠及民生、为企业减轻税负、为财务人员减少工作量,还优化了税制结构,为企业提供了新的发展动力。

通过这次税率减并,可以最大限度地减少税企双方的税收风险。“我们都知道增值税是以增值额为征税对象的。在商品或者物流流转过程中每个环节只要有增值即要征收税款,而上一环节的销项税即为下一环节的进项税。如果上下环节税率不一致,就会产生‘高征低扣’或者‘低征高扣’的问题。所以说这次简并税率优化了税制结构。”李赫明告诉记者。

税负的降低让纳税人对企业的发展更有动力。大连良运雪莲面粉有限公司是一家生产面粉的企业,税率减并将为

企业减少税额约 3 万元。税负降低之后,企业将对产品的销售价格进行调整。企业考虑利用减少的税款引进新设备,扩大生产。企业负责人孙永鑫告诉记者:“咱们这次是搭上了国家的‘税’风车啊!现在干劲儿更足了。”大连九羊乳业股份有限公司则考虑进一步扩大市场,在保障原有销售业绩的同时,争取早日走出辽宁,面向全国发展。

国务院常务会议确定的“1+4+6”系列减税政策除了 1 项增值税简并税率政策,还包括 4 项新增所得税减税政策和 6 项到期政策延续执行。下一步,大连市国税局将继续在辖区内加大宣传力度,将“好政策”落到实处。

刘诗扬 郑国勇 记者殷浩

大连市地税局电子税务局明日上线 5 个功能板块 办税事项一目了然

明天,纳税人期待的大连市地税局电子税务局将在大连市范围内全面改版升级,5 大类 20 项功能也将逐步开放,与此同时,大连地税网站完成改版升级,真正实现网上办税与实体办税的高度统一。与原网上报税系统相比,电子税务局服务更加创新,功能更加全面,使用更便利,操作更安全。

记者提前登录大连地税网站电子税务局页面,“我要报税”、“我要缴税”、“我要办税”、“我要查询”、“征纳互动”5 个功能板块清晰列出,办税事项一目了然。大连市地税局征管和科技发展处处长吕俊杰介绍,电子税务局 5 大功能有数百个功能点,基本覆盖了实体办税服务厅的功能,目前开通的功能有“我要报税”和“我要缴税”,CA 认证用户和用户名+密码 2 种方式都可以登录电子税务局。待国地税实名办税实现以后,纳税人可以使用其他 3 项功能。

与原网上申报系统相比,新版电子税务局及时发布最新的通告公告和提示信息,可以让纳税人直观了解当月有哪些税种需要申报,哪些税种已经申报过了,哪些税款还没有缴纳成功,避免出现逾期申报缴税的风险;纳税人可以随时跟踪了解办税事项,税务机关是否受理,办理到了什么程度,及时获取税务

机关出具的电子税务文书。吕俊杰表示,电子税务局提供了多元化的办税手段和方法,纳税人足不出户就可以通过互联网平台发起业务申请以及申报缴费,了解办税事项、跟踪办税进度也更加方便。

电子税务局的上线使用,标志着大连市地方税务局在“互联网+”的道路上,迈出了坚实的一步。与电子税务局相配套的微信预约办税、移动税务局、纳税人端特色软件建设正在加紧推进,并配套电子影像、电子签章系统。实名办税和 CA 登录的纳税人可以通过电子税务局,将纸质资料的电子影像,如照片、扫描图片传输给税务机关,而不必来税务局办税服务厅提交纸质资料。对纳税人通过电子税务局办理的各类涉税事项,税务机关将启用电子文书和电子印章,将加盖税务机关电子印章的税务文书,通过电子税务局直接送达给纳税人。加盖税务机关电子印章的电子税务文书与加盖实体印章的纸质税务文书,具有相同的法律效力。

大连地税网站开设电子税务局专栏,纳税人在操作中遇到问题可到专栏查询,或者咨询办税服务厅、拨打 12366 纳税服务热线咨询,大连地税微信也会即时推出相关知识。

记者殷浩

好口碑
好便捷
好周到

600ML:
30 元 / 箱

3L:
28 元 / 箱

5L:
36 元 / 箱

与所有的快递小哥不同,发行师傅们大都人到中年,热情、稳重、周到、爽快,每一次登门送货都是一次感情加深。

读者评价

服务质量
像泉阳泉水一样
甘冽、新鲜、优质

会员价

订货热线:
84630118 (24 小时内送达)

销售地址:
大连市沙河口区长兴街 3 号
(中山公园北门)